

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2023年4月25日

星期二 第7204期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

集团公司党组主题教育读书班开展专题研讨

本报讯 记者徐徐报道:4月24日,集团公司党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班围绕“全面加强党的创新理论武装,坚持好运用好贯穿其中的立场观点方法”开展学习研讨。集团公司党组书记、董事长、主题教育领导小组组长马永生主持并带头发言。中央第四十四指导组副组长万军和有关同志到会指导。公司领导紧密联系思想和工作实际深入交流研讨。

马永生指出,我们党的历次党内集中教育,都是以思想教育、理论武装打头,把学深悟透党的创新理论作为重中之重。我们把读书班作为深化理论学习的重要载体,结合工作实际,统筹运用党组会集体学习、党组中心组专题研讨、个人自学、专题调研等方式开展。党组会集体学习重在及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示,研究贯彻落实的具体措施;党组中心组专题研讨重在交流学习思考和收获体会,提出进一步推动工作的思路

举措;个人自学重在静下心来读原著学原文悟原理,真正把学习作为一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求;专题调研重在运用转化,用党的创新理论研究新情况、解决新问题。要把握好各种学习方式的侧重点,切实把读书班办出成效。

马永生强调,要在学习上下功夫。习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、内涵丰富,要想学到手、学到家,最直接最有效的方法就是原原本本、逐字逐句研读。要发扬“挤”和“钻”的精神,一篇一篇学,反反复复读,全面系统地掌握这一重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,切实做到学有所思、学有所悟、学有所获,用扎实实在的学习打牢运用的基础。要在领悟上求深入。在学习过程中要紧密联系思想和工作实际深入思考,对于不同的学习篇目,要联系起来相互印证、反复揣摩,努力做到触类旁通、融会贯通。特别是对习近平新时代中国特色社会主义思想的

世界观和方法论,以及贯穿其中的立场观点方法,更要深入思考、反复领悟,努力做到认识问题站得高、分析问题看得深、开展工作把得准。要在落实上见成效。理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。要把开展主题教育作为新时代新征程开局起步的“加油站”,更加主动地从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方向、找方法、找答案,不断增强工作的原则性、系统性、预见性、创造性,切实把理论学习成果转化成领导和推动公司高质量发展的成果。

有关总师级领导、总部相关部门负责人参加学习。



更多内容详见二维码



强化隐患排查 守牢安全底线

▲燕山石化在持续推进管廊标准化建设的基础上,根据季节性安全生产特点,加大厂际生产物料管道巡检力度,全力消除各类隐患,确保厂际管线本质安全。图为近日员工对厂际管线进行巡检。 杨燕平 摄 鲁贺文

►4月20日,河北石油对区域内加油站进行夜间安全检查,重点检查加油站消防、设备运行及突发事件应急处置等情况,全力筑牢加油站安全生产屏障。图为该公司管理人员对定州清苑城关加油站进行安全检查。

本报记者 胡庆明 摄 王伟 赵晓菲文

安全管理强化年行动



贯彻总体国家安全观,推动保密工作转型升级,为谱写中国式现代化石化新篇章提供坚强保障

中国石化“国家安全和保密宣传教育月”活动扎实开展

本报讯 记者闫坪卉报道:4月,集团公司各企业办公楼的电子屏、办公桌上,“没有网络安全就没有国家安全”“涉密载体严保管,疏忽大意惹祸端”等宣传标语随处可见。“奋进石化”平台上,“国家安全和保密宣传教育月”有奖答题参与人数已逾18万人次。

这是中国石化员工积极学习国家安全和保密知识的缩影。4月15日,我国迎来第8个全民国家安全教育日,集团公司董事长、党组书记马永生在《中国石化报》发表署名文章强调,切实筑牢国家安全和保密工作防线,为谱写中国式现代化石化新篇章

提供坚强保障。为切实增强全员国家安全意识和保密意识,4月,集团公司以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,以“贯彻总体国家安全观,推动保密工作转型升级,为谱写中国式现代化石化新篇章提供坚强保障”为主题,开展国家安全和保密宣传教育月活动。

集团公司保密委员会制定活动方案,与各部、各企业协调联动,加强国家安全和保密知识学习。各单位党委中心组组织相关学习,各级党支部将国家安全和保密知识纳入主题党日、“三会一课”。积极开

展媒体宣传,在报纸、网站等媒体平台上刊登国家安全和保密工作相关内容,在“石化党建”平台开设专栏,分享相关法律法规、保密知识和各企业的经验做法。组织编写《中国石化保密宣传教育20问》,进一步明确保密要求。举行国家安全和保密知识有奖答题,开展“人人话保密”微视频征集评选活动,组织保密教育线上培训,不断增强重点岗位人员国家安全意识与保密防范意识。上线新版“石化通”,在全系统全面推广使用,切实筑牢国家安全和保密工作的信息化防线。

各单位结合实际认真开展宣传

教育活动,推动保密工作走深走实。胜利油田举办保密专题培训,开展保密工作自查,针对不同岗位编发多种学习资料。中原油田统筹运用多媒体平台宣传,推动宣传教育活动进机关、厂区、社区和外部市场,2万余份保密责任书、保密承诺书陆续签署。石油工程公司邀请专家授课,开设内部网站专栏,开展计算机保密检查,增强活动实效。镇海炼化打造全媒体宣传矩阵,推进行前5分钟保密教育,制作播放微动漫,组织重点岗位人员赴浙江宁波市国家安全教育馆开展现场教育,推动活动走深走实。天津石化将活动开展情况列入党建

集团公司党组深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要批示精神,强调要始终心怀“国之大者”

更好地服务和推进中国式现代化建设

本报讯 记者徐徐报道:4月24日,集团公司党组书记、董事长马永生主持召开党组会,深入学习贯彻习近平总书记在广东考察时的重要讲话精神、二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神和习近平总书记关于安全生产重要批示精神,强调要进一步提高政治站位,始终心怀“国之大者”,坚定不移全面深化改革,更好地服务和推进中国式现代化建设,全力以赴办好自己的事情,为强国建设、民族复兴多作贡献。中央第十三巡视组副组长徐良仙和有关同志到会指导。

会议指出,在全面贯彻党的二十大精神的开局之年,习近平总书记赴广东考察调研并发表重要讲话,为我们更好地服务和推进中国式现代化建设指明了努力方向。我们要深刻领会习近平总书记重要讲话中蕴含的方向、方略、方法,打造更具竞争力的在粤产业链,抓住机遇、乘势而进,加快转型升级步伐,努力把在粤产业链锻造得更有韧性、更具竞争力。要加快提升科技自立自强能力,大力实施创新驱动发展战略,加快提升体系化攻关能力,提高科技成果转化和产业化水平,加大开放创新力度,以科技自立自强引领产业转型升级。要把“党和人民好企业”形象擦得更亮,积极打造石化特色帮扶模式,不断提升产业帮扶、教育帮扶、消费帮扶成效,为广东省乡村振兴贡献力量;抓实环保工作,努力打造与自然和谐共生、与城市和谐共生的绿色企业。要推动主题教育取得实实在在的成效,将习近平总书记就开展主题教育提出的重要要求贯彻到主题教育各方面、全过程,把规定动作做到位,把自

选动作做出彩,努力走在中央企业前列。

会议强调,4月21日,习近平总书记主持召开二十届中央全面深化改革委员会第一次会议并发表重要讲话,对党的十八大以来的改革作出总体评价,对下一步改革作出重要部署,具有十分重要的指导意义。我们要把准改革方向,聚焦习近平总书记对中央企业提出的重大课题,真正以市场化机制运营,构建高质量投入产出关系,提升应对极端情况能力,加快建设世界一流企业,当好“大国重器”顶梁柱。要坚持问题导向,对问题改、勇闯深水区,把改革推向深入,确保改革取得实实在在的效果。要砥砺探索精神,弘扬企业家精神,调动各方面积极性,鼓励更多的企业冲在改革最前沿,为国企改革贡献更多石化案例、石化元素。要一刻不停攻坚,以更高站位、更宽视野谋划改革,在巩固拓展改革成果的基础上,聚焦难点堵点靶向攻坚,健全改革落实机制,进一步破除深层次体制机制障碍,争取更大突破。特别是在强化企业科技创新主体地位上,要按照党中央部署,拿出更多实招硬招,带动产学研深度融合,把链长作用、“国家队”作用发挥好。

会议指出,安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局。我们要时刻保持警钟长鸣,以时时放心不下、对人民群众高度负责的态度,坚决把习近平总书记关于安全生产重要批示精神落到实处。要进一步提高政治站位,层层压实责任,排查消除隐患,强化防范措施,切实改进作风,狠抓工作落实,加强安全宣传,坚决守住安全底线。

全国总工会党组书记徐留平调研慰问北京石油司机之家

马永生一同调研



4月24日,徐留平(左四)、马永生(左三)在北京石油航润加油站与全国“最美货车司机”杨宝峰亲切交流。 本报记者 胡庆明 摄

本报讯 记者高国雪报道:在“五一”国际劳动节即将到来之际,4月24日,全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平到北京石油航润加油站调研司机之家和爱心驿站,看望慰问货车司机朋友,了解中国石化工作和“百城万站·卓越服务”劳动竞赛情况,观看全国总工会文工团慰问演出。集团公司党组书记、董事长马永生,全国总工会副主席、书记处书记、党组成员魏地春一同参加调研慰问。

徐留平充分肯定中国石化司机之家、爱心驿站建设运行情况。他指出,中国石化作为优秀的具有强大社会责任感的中央企业,牢记“国之大者”,坚守“家国情怀”,充分发挥加油站网络优势,投入大量资源,大力推进司机之家、爱心驿站建设,为广大货车司机、户外劳动者在外工作提供了“喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”等一系列服务,以实际行动展现了初心使命,起到了重要的示范引领作用。未来,全国总工会将和

中国石化及更多企业一道,认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,为货车司机、外卖员等新就业形态劳动者提供更加优质的服务,为祖国美好事业努力奋斗。

马永生表示,在全国总工会的关心指导下,中国石化与中国能源化学地质工会一道,通过开展“百城万站·卓越服务”劳动竞赛,持续推进司机之家、爱心驿站建设,致力于用最优质、最满意、最高效、最朴实的贴心服务,解决新就业形态劳动者的急难愁盼问题,为他们搭建起“在路上的家”,收到了良好的效果,获得了广大司机朋友和社会各界的好评。下一步,中国石化将紧紧围绕深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,聚焦贯彻落实习近平总书记关于新就业形态、平台经济的重要指示精神,以3.1万座加油站为窗口,努力为广大新就业形态劳动者提供更全面、更精准、更贴心的服务,在助力他们工作更安心、生活更舒心上作出更大贡献。

中国石化首届职工全民阅读书集活动启动

本报讯 4月23日世界读书日,中国石化启动“书香石化‘阅’见美好”首届职工全民阅读书集活动。该活动由集团公司直属工会、石化出版公司、集团公司后勤服务中心联合主办,旨在丰富职工的精神文化生活,深入推进“书香石化”建设,全力营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围。

本次活动以主题图书作为重点,集中展示了习近平总书记的重要著作、党的二十大文献和学习辅导读物,同时以文化服务为主线,展出精品图书、少儿图书、外版图书等,为职工提供一站式服务。

(谢青)

国家安全和保密
宣传教育月⑯

宣传和信息公开要按照“谁主管谁审查、谁审查谁负责”“先审查、后公开”“一事一审”原则,履行宣传及信息公开保密审查批准程序,禁止擅自对外公开信息,防止失泄密事件发生。任何单位和个人未经批准,不得擅自通过任何渠道宣传和公开各类秘密信息和敏感信息。员工对外发表涉及经营或技术信息的各类文章,要经本单位业务主管部门和保密工作部门审批。

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297
●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com
●校对:周欣 ●版式设计:冯丹